



IZJAVA ZA JAVNOST

Stališče Ribiške zveze Slovenije do vsebine in postopka sprejemanja Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje (MKO) je objavilo Osnutek Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah (ZV) in pozvalo vse zainteresirane, da do 21. junija 2012 posredujejo nanj predloge in pripombe.

V predlogu ministrstvo namerava predlagati vladi skrajšanje postopka za podelitev vodnih pravic za hidro elektrarne z instalirano močjo do 10 mega vatov (MW) in sicer na način, da zanje ne bo potrebno več pridobivati koncesij, ampak bo raba vode za te elektrarne dovoljena s podelitvijo vodnega dovoljenja. V resnici ne gre le za male hidroelektrarne, katerih moč naj bi bila do 1,5 MW, ampak zelo velike elektrarne, saj ima npr. HE Moste na reki Savi moč 13 MW.

MKO predlaga spremembo ZV »zaradi premagovanja birokratskih ovir«. Predlagane spremembe (*poenostavljen postopek pridobitve vodne pravice oziroma prehod iz koncesij na vodna dovoljenja*) bolj kot odpravljajo administrativne ovire in zmanjšujejo ovire za spodbudo gospodarstvu, predvsem omogočajo manj transparentno odločanje o podeljevanju vodnih pravic ter nadaljnjo tajkunizacijo izkoriščanja vodnih virov oziroma dopuščajo možnost sistemske korupcije.

Postopek podeljevanja koncesije je bolj zapleten in dolgotrajen, kot je za vodna dovoljenja, je pa bolj pravičen do vseh zainteresiranih uporabnikov naravnih dobrin. Če bo predlog uspel, bo država izgubila veli del vpliva na ohranjanje javnega dobra, saj ima s koncesijskimi postopki več vzvodov preverjanja umestitve MHE v prostor in vplivov na okolje kakor pa v primeru izdajanja vodnih dovoljenj.

Razloge za nameravane spremembe lahko razumemo kot željo energetskega lobija zaobiti naravovarstveno stroko in varuhe narave ter druge uporabnike naravnega okolja in prostora. Predlog ministrstva pa žal želi vzpostavljati obnovljive vire energije s trajnim uničenjem in degradiranjem okolja. In takšna energija bi naj bila celo zelena, kar pomeni cinizem brez primere!

Ker gre pri opisanih spremembah za velik in trajen poseg v naravno okolje in prostor, hitri postopek ni utemeljen, niti obrazložen, zato mu nasprotujemo, ker neutemeljeno skrajšuje javno razpravo in razprave v postopku sprejemanja zakona.

Ribiška zveza Slovenije odločno nasprotuje predlaganim spremembam ZV in je pozvala predlagatelja, da jih nemudoma umakne. Zgolj nujno potrebne spremembe zakonskih določb Zakona o vodah naj sprejema po rednem postopku, kjer bo dovolj časa, da s svojimi predlogi in pripombami sodeluje tudi zainteresirana javnost.

Predlaganim spremembam nasprotujeta tudi Zavod za ribištvo Slovenije in Zavod Republike Slovenije za varstvo narave.

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje je vse naše predloge in zahteve brez obrazložitve zavrnilo, zaradi česar smo ponovno naslovili na ministra Franca Bogoviča in direktorico Direktorata za okolje Barbaro Avčin Tržan *Protest zaradi neupoštevanja pripomb Ribiške zveze Slovenije na Osnutek Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah in zahtevo*, da smo kot zainteresirana društvena organizacija, ki delujemo v javnem interesu tako na področju ohranjanja narave kot varovanja okolja upravičeni sodelovati v razpravi o novo nastajajočo zakonodaji, zakonodajalec pa bi moral naše predloge vsaj enakovredno obravnavati.

V pripombah vas seznanjamo z Stališčem Ribiške zveze Slovenije do vsebine in postopka sprejemanja Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah ter Protestom zaradi neupoštevanja pripomb Ribiške zveze Slovenije na Osnutek Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah in zahtevo, da smo kot zainteresirana društvena organizacija upravičeni sodelovati v razpravi o novo nastajajoči zakonodaji.

Prosim vas, da z našimi stališči seznanite slovensko javnost.

Za vse dodatne informacije smo vam z veseljem na razpolago.

Predsednik
Ribiške zveze Slovenije
Borut JERŠE

